

新闻点击

汶川: 举行甜蜜约会大樱桃活动



5月11日,四川汶川举行2013甜蜜约会大樱桃活动。活动将从5月11日-5月26日在汶川绵虎、克枯、龙溪、雁门全面展开。汶川全县种植面积达2.2万亩,挂果面积1万亩,预计年产量300万公斤,预计实现收入1.2亿元。图为民众在樱桃树下采摘大樱桃。

安源组稿(中新社发)

南京: 大学生拍微电影圆导演梦



5月11日,南京绿博园内,南京一所高校的8名大学生饶有兴趣地拍摄自编自导自演的微电影,他们用年轻人独特的视角,让影像生动地表达心目中的美好世界,也在微电影创作中圆了导演之梦。

孙军摄(中新社发)

喀什: “阿凡提乐园”助力旅游业



5月12日,在位于新疆喀什地区疏附县的“阿凡提乐园”中,葫芦雕刻、民族乐器、布偶等众多极具当地民族文化风格的传统手工艺品在园内展出,此举旨在尝试传统工艺品的产业化发展,为促进旅游产业发展助力。图为阿凡提人偶是游客最青睐的旅游纪念品。

杨喆 朱景朝 王小军摄影报道(中新社发)

限时督办环境问题 治污不力一票否决

广东首次推行环保考核

杨辉 梁光源 杨丽



笔者日前从广东省监察厅和广东省环保厅在广州联合召开的2013年全省重点环境问题挂牌督办工作新闻发布会上获悉,《广东省重点环境问题挂牌督办管理暂行办法》正式实施,今年将对大宝山矿区污染、中石化茂名分公司环境隐患、汕头贵屿等10个恶劣的环境问题进行省级挂牌督办,包括茂名、广州、汕头等9市政府。

广东省监察厅、环保厅联合表示,今年广东首次推行环保考核,受督办的城市市长整治不力,监察部门将会约谈并通报批评,考核时将“一票否决”。

10个省级督办问题年内解决

今年,省监察厅和省环保厅联合挂牌督办工作继续从省、地级以上市两个层面展开,其中,省监察厅和省环保厅联合挂牌督办的环境问题10个,地级以上市、顺德区监察部门和环保部门联合挂牌督办的环境问题28个。

省级督办的10个重点环境问题中,茂名石化100万吨/年乙烯改造工程环境安全隐患整治、汕头贵屿电子废物综合整治,属于2012年未完成整治任务,今年继续挂牌督办;其余8个问题为新挂牌督办问题,主要涉及大气污染、饮用水源地污染、跨界水污染和重金属、电镀、制革等重污染行业突出问题。督办解决时限都为2013年12月31日。

水污染电子废物污染突出

汕头市贵屿镇长期以来是全国的电子废物处理处置集散地,废弃电器拆解年处置量约为80万吨,拆解方式主要是家庭作坊式:煤炉烘烤线路板产生的废气及电子和生活垃圾混合露天焚烧时产生的烟气严重污染大气环境,电子垃圾随意堆放、丢弃及酸浸提取贵金属的废液直排,严重污染周边水体和土壤环境。

此次省级新挂牌督办的环境问题中,群众反映意见较大的大宝山矿区环境污染问题有矿业公司污染,该公司下游长期地表水无法达到功能区III类目标,重金属超标,严重影响水质安全,上游河底底泥重金属污染长期富集累积影响。同时大宝山矿区的采矿企业环保执行不到位。

地方政府成治污责任单位

笔者发现,此次挂牌的10个重点区域环境问题及28个环境问题、污染企业中,除大宝山矿区环境污染问题责任单位是企业以外,其余环境污染问题的责任单位均是各级政府。实际上,环保部门只能罚款,象征性地要求停止生产,并无责令污染企业停业和关闭的权力。

而如果地方政府为了税收,在背后支持企业排污的话,环保执法常常陷入“排污-查处-罚款-继续排污-继续查处-继续罚款-再继续排污”的怪圈轮回,使一些企业形成了“宁可受罚,也不愿治污”的行为习

惯。违法排污企业甚至把罚款看做是另一种对污染排污的许可,毕竟目前环境“违法成本低,守法成本高。”

市长治污不力将受惩罚

“区域挂牌环境问题整治任务重在地方政府领导的重视和落实。当地政府积极开展环境整治工作,对彻底解决环境污染问题起着关键作用。”广东省环保厅环境监察局副局长陈文韬对笔者说,治理环境污染问题,要通过当地政府责令限期治理、停产整顿、关闭,如果地方政府不配合环保部门进行执法,环保部门根本无法对污染企业采取强制措施。即使采取了措施,也会因执法周期过长,导致环境违法行为无法立即消除,危害长期存在。

“汕头贵屿等地的污染是长期的,到期整改不到位的,将会被行政问责,责任有两块:一个是企业的主体责任,另一个是地方政府的监管责任。地方政府要保一方平安,要负起治理污染责任来。我们今年要落实对地方政府领导行政问责。如果挂牌督办按期没有完成,或者没有实质进展,我们要在考核的时候体现区别。”广东省监察厅副厅长张渝在挂牌督办会上表示,按照今年2月出台的《广东省重点环境问题挂牌督办管理暂行办法》的规定,对因整治工作不力,被挂牌督办的重点区域环境问题未在规定时间内解决的,将对责任单位采取约谈、警示、通报、批评等处理措施;对责任单位相关责任人员采取通报批评、组织处理,严重的可给予党纪政纪处分,触犯刑律的,移送司法机关追究刑事责任。

(据《羊城晚报》报道)



广州举办大象婚礼

5月12日,大象新郎托尼(左)和新娘玛利亚在婚礼上“跳舞”。当日,广州长隆野生动物世界为亚洲象托尼和玛利亚举办了一场别开生面的婚礼。

刘大伟摄(新华社发)



引进加拿大种猪 希望用猪肉涮锅

海归博士到山东养猪

宁组轩

人物聚焦



“中国的养猪业正在向现代化迈进,从品种改良、饲料配制、生物安全到文化管理都在不断成熟和专业化……”谈起现代养猪业,国家第八批“千人计划”入选者孙玉贤博士的先进理念和独特视角,让人耳目一新。从海外博士到创业“猪倌”,孙玉贤拥有20多年从事养猪科学研究和创业实践的积淀。尽管已过天命之年,他的身上仍然充满了自信和朝气。2008年,他创立了赛博迪科技公司并担任董事长,5年时间发展成为全国领先的专业种猪育种高新技术企业。

培育中国现代化种猪

“中国必须有属于自己的现代化品种。”创业之初,孙玉贤和他的创业团队就致力于培育“属于中国的现代化种猪”。过去5-10年,中国从美国、加拿大等国家引进了大量高价种猪,繁殖育种处于“引种-维持-退化-再引种”的恶性循环。面对这一困境,他从加拿大引进600头杜长大种猪,经过数据体系建设和选育方案制订、繁育体系设立,建立起杜长大原种猪核心群育种体系,构建了种猪专业选育平台。

在品种改良过程中,他研发了“基因组选育”,对引进的国外种猪基因和优秀品种进行组合,通过改良猪肉中的脂肪占比,改善猪肉质地。“肉中的脂肪,我们地方猪在7%左右,外国猪在3%左右,经过改良后达到4%-5%,这种肉肥瘦适中美味可口,将来的目标是猪肉可以涮着吃。”孙玉贤介绍,“我们的使命就是让更多中国人吃上高品质猪肉。”

猪肉。”

打造完整生猪产业链

2010年,他以“柔性合作”方式来到山东省宁阳县,在他和他的技术团队指导下,一个个“脏、乱、腥”的传统单一型养殖场脱胎换骨,变成了环保型、标准化生态养殖企业。在信诚畜业养殖场可以看到,种猪繁育场、育肥猪场、饲料加工厂、屠宰冷藏加工、肉制品加工厂、有机肥料厂、中草药种植基地、太阳能光伏发电等八大分区构成了一条完整的生猪产业链,猪舍内安装全程监控、背景音乐、干湿度报警、通信四大监控系统,采用“自然养猪法”先进生产工艺,全部实现智能化喂猪。该养殖场年可供种猪1.3万头,育肥猪10万头。

今年,孙玉贤还要在宁阳投资建设两处占地1300亩的现代化养殖场,打造全省科技含量最高、单场规模最大的养猪企业,与县畜牧局合作建设1处良种种猪人工授精站,大力改良生猪品种。

做“养猪方向引导者”

孙玉贤定位要做“养猪方向引导者”。他在现代猪场设计与规划、品种体系建立与选择、养猪企业策划与经营、猪场技术体系的建立、超低温保存种猪精液的技术以及种猪胚胎移植技术应用等国际先进技术,现代化养猪模式研究,猪场员工培训等不同领域



都有独树一帜的研究成果。

他认为,员工的职业操守和技能培训是养猪企业长远发展的关键因素。他用3年时间完成了培训课程体系制作,成立了“赛博迪猪业精英商学院”,开设养猪领导人培训课程,提高养猪企业人才全面素质。他经常奔波于田间地头、高等院校、专业论坛,无私传播着科学养猪的先进技术和理念。“饲料营养与饲养”、“现代化猪场设计”、“现代化猪场财务体系建立”等一道道营养大餐让养殖户大开眼界。

“现代养猪企业管理必须具有商业思维、商业模式和商业计划。”孙玉贤博士谈到,“下一步计划5年内建设完成百万头高档猪肉肥猪基地,成就中国最有特色猪肉。”

(据《中国组织人事报》报道)

在过去20年里,北大保安队先后有500余人考学深造,有的考取大专或本科学历,有的甚至考上重点大学的研究生,还有毕业后当上了大学老师。针对这一现象,北京理工大学教授胡星斗称,“大学本来应当是开放的,应当引导社会观念、社会潮流。现在只是有保安旁听他们的课,拿文凭。我想未来应该更加走向开放,有更多的市民去旁听他们的课,拿到文凭。”

与一些在校大学生逃课和沉溺游戏的荒废学业相比,北大保安“站着上北大”的励志故事着实让人感动和欣慰。他们向世人展示了新时代青年不混理想、不甘平庸、立志成才的蓬勃朝气和远大抱负。“一个保安员,在辛苦的工作之余,能够充分利用北大良好的学习资源,努力进取,提高自己,这样的精神让我钦佩。”北大校长周其凤的由衷称赞道出了人们的心声。

在人们的常识性认知里,“保安”不过是身处社会底层的草根一族,但北大保安却不乏向上涌动、拼搏圆梦的勇气和志向。他们守护着燕园,更守望理想。相继拥有“北大保安”、“北大中文系学生”、“支教老师”三个角色的甘相伟,以“起点不能决定终点”作为对其追梦成功的人生感慨,这既是对500余名保安考学深造励志动力的生动诠释,也是对时下风行于世的“起跑线”说的现实否定。梦在心中,路在脚下,才是圆梦成才的内在驱动力,这是北大保安带给我们的启示之一。

启示之二,让学习成为健康生活方式,让每个人的价值体现最大化,应是人们不懈学习的出发点和落脚点。诚然,获取北

五百保安考上北大

张玉胜

大本科生、研究生的学历文凭是北大保安的追梦目标,但如果从中读出以名校文凭装潢门面的意味,无疑是堕入了“文凭热”的世俗偏见,贬低甚至曲解了“北大保安考大学”现象的正能量。事实上,尽管“文凭”不对成功的“标志”作用,但学历并不代表能力,文凭也不等同于价值,“北大保安考大学”传递给社会更多的应该是倡导“继续学习”和“终身学习”的信息。读书的平台不必在名校,求学的目标更不为谋“文凭”。

应该说,北大保安是“励志哥”,也是“幸运哥”。正是北大良好的教育资源、浓厚的学习氛围和开放式的办学模式,才使得他们有条件有机会进课堂蹭课,听名师讲座,泡图书馆阅读。由此看来,坚持教育资源的开放与普惠,营造终身学习的社会环境,对于建设学习型社会、践行“让每个人的人生出彩机会”的公平理念至关重要。正如北京青年报评论员蔡方华所言,“如果整个社会都能像北大那样鼓励人们深造,如果每个小环境都允许人们通过奋斗改变处境,如果不同群体之间的平等交流更为通畅,就能唤醒更多人的进取渴望,一种活跃、充满希望的力量就会在时代回荡。”这应该是北大保安上大学带给我们的启示之三,也是最大看点。



时事点评

栏目主持:黄抗生 huangks_bj@sina.com